

动新闻

零距离接触“海上先锋”

22日上午,厦门海军码头,彩旗飘舞,军乐悠扬,两艘现役护卫舰挂满海军庆典彩旗迎接市民前来参观。

4月23日是人民海军成立74周年纪念日,从4月22日至24日,海军将在青岛、上海、厦门等22个城市举行军营开放日,并在沿海军港码头,展示多型海军现役主战舰艇,其中很多都将是首次面向公众开放。

本次在厦门海军码头亮相的两艘护卫舰分别是056A型轻型护卫舰舷号618的商丘号及054A导弹护卫舰舷号522的贵阳号。

522贵阳舰是海军第五代“海上先锋艇”称号的传承舰,在开放日现场,曾经的“海上先锋艇”指战员也到此为人民海军的新锐舰艇送上自己的祝福。

本报记者 林铭鸿 摄影报道



微信公众号宣称阿胶能治病 药店虚假宣传,被查

不久前,同安区市场监管局接到群众举报,称辖区内某连锁药店在其微信公众号上,宣传其销售的阿胶具有“抗疲劳、寿命延长、较少疾病、延缓衰老”等功效。

执法人员立即对该药店的经营场所进行现场突击检查。现场检查中,药店负责人称,近一段时间药店阿胶库存量较大,希望通过加大

宣传力度促进销售,因此在微信公众号上发布了相关广告,称所售阿胶产品可提高免疫力、添精补肾、补血益气、调经安胎、防癌抗癌(可使肿瘤减慢,症状改善,寿命延长)、抗疲劳、延缓衰老等。

“该药店对其所售商品的性能、功能等,作出虚假或引人误解的商业宣传,欺骗、误导消费者,违反了《中华人民共和国反不正当竞争法》相关规定,构成虚假宣传的违法行为。”

后轮上方加装延长铁架 电动自行车涉嫌改装,扣押

某电动自行车销售门店进行检查时,执法人员发现该店仓库中存放有2辆电动自行车,车辆后轮上方擅自加装了延长铁架。

经查,上述7辆电动自行车实际外观与合格证上的外形简图均不符,执法人员当场固定证据,对上述涉嫌改装及超标电动自行车予以扣押。

位于新店街道新兴街上一家电动自行车销售门店,经营者见到执法人员走来,仓皇关闭其店铺隔壁门店的电动卷帘门,似乎企图遮掩什么。

执法人员检查发现,该店在隔壁的仓库内放有5辆电动自行车,鞍座长度均为500mm(大于350mm),疑似为超标电动自行车。

在对新店街道蔡厝村

某电动自行车销售门店进行检查时,执法人员发现该店仓库中存放有2辆电动自行车,车辆后轮上方擅自加装了延长铁架。

经查,上述7辆电动自行车实际外观与合格证上的外形简图均不符,执法人员当场固定证据,对上述涉嫌改装及超标电动自行车予以扣押。

位于新店街道新兴街上一家电动自行车销售门店,经营者见到执法人员走来,仓皇关闭其店铺隔壁门店的电动卷帘门,似乎企图遮掩什么。

执法人员检查发现,该店在隔壁的仓库内放有5辆电动自行车,鞍座长度均为500mm(大于350mm),疑似为超标电动自行车。

在对新店街道蔡厝村

带着女儿跟着导航走错路 司机实习期上高速,被罚

原来,洪女士的驾驶证还处于实习期内。当天驾车出行设置导航路线选择时,洪女士未注意避开高速公路,直到开上高速才发现不对劲。

民警对洪女士的违法行为给予安全普法教育并依法对其作出处罚,随后,民警为其设置了正确的导航路线。母女俩对高速交警的暖心帮助表示感谢。

在此,厦门高速交警提醒,驾驶人在实习期内驾驶机动车上高速公路行驶,应当由持相应或者更高准驾车型驾驶证三年以上的驾驶人陪同。

厦门高速交警提醒,驾驶人在实习期内驾驶机动车上高速公路行驶,应当由持相应或者更高准驾车型驾驶证三年以上的驾驶人陪同。

厦门高速交警提醒,驾驶人在实习期内驾驶机动车上高速公路行驶,应当由持相应或者更高准驾车型驾驶证三年以上的驾驶人陪同。

好心闻

“老爷子别急,我来扶您”

20路公交车司机搀扶行动不便老人上下车;外地游客拍视频表扬



20路公交车司机下车搀扶行动不便的老人。(视频截图)

扶他下车。

15时52分,当车辆到达厦大西村站时,吴师傅立即拉起手刹,一路小跑至车后,小心翼翼地搀扶老人下车走到站台,并嘱咐老人要注意身体,小心行走。

吴师傅这一举动恰好被正在厦大西村站等车的广东游客苏女士拍下。苏女士说,当时觉得这一幕特别有意义,“厦门真的是很棒的城市,大家都很温暖。”

面对外地游客的表扬,吴师傅表示,帮助行动不便的乘客一直是公司的传统,平常遇到带有大件行李或抱小孩的乘客等,他都会主动帮忙,习惯了就不会觉得做这类事有什么特别之处了。

暖心司机

近日,在20路公交车发生暖心一幕,一位老人腿脚不便,走路颤颤巍巍,上下车时显得十分困难,驾驶员吴维高看到后主动将老人搀扶上下车。

这一幕恰好被外地游客拍下,并在视频平台发帖表扬。

4月17日下午,吴师傅像往常一样平稳地驾驶20路公交车停靠到华侨博物院站,开启前门时,发现有一位拄拐的老人要上车。

好心游客

“头肿成馒头大,这鸟怎么了?”

一只鸽子在海滩被游客救起;它患有鸽慢性呼吸道病,救助人员为其冰敷针灸



鸽子患有疾病,头肿得特别大。

一只头和身体一样大的怪异小鸟被海浪冲到了沙滩,奄奄一息,暖心游客黄先生救起后报警。昨日,记者从野生动物专业救助队了解到,这只怪异小鸟其实是鸽子,受到阴雨天气影响,患病后头部异常肿胀。

21日下午,游客黄先生在厦门环岛路音乐广场散步时,看到沙滩边有一只受伤的小鸟,这只鸟头胀得跟馒头一样大,已经看不到眼睛和嘴,全身羽毛也湿

漉漉的,有陌生人靠近,这只鸟也无法动弹挣扎。

“这是一只‘奇珍异兽’?还没见过这样的鸟类。”黄先生和同伴商议后,决定报警求助。其间,黄先生担心这只鸟挨冻,还特意从附近的便利店取来纸箱子,把这只受伤小鸟安顿好。

市自然资源和规划局野生动物救助人员郑志毅抵达现场后发现,黄先生口中的“奇珍异兽”是只鸽子。郑志毅初步判断,这只鸽子患有鸽慢性呼吸道病,该病主要特

征是病鸽有严重的呼吸道症状,在寒冷阴雨季,各种年龄段的鸽子均容易发病。病鸽还会因此食欲减退,逐渐消瘦,最后因衰竭或喉头被干酪样物堵塞而死。

将鸽子带回后,郑志毅及时为鸽子展开冷疗,将鸽子羽毛洗干净驱杀寄生虫,还用冰块冰敷鸽子的脖子,随后还通过“针灸”的方式,为其头部放气,并喂食药品。紧急抢救2小时后,鸽子的状态才有所恢复。次日,这只鸽子被成功放生。

文/图 本报记者 薛光

上厕所还能顺便做个尿液检测?近日,有市民发现在湖里万达广场内的男厕里,安装了带有屏幕的检测小便池,方便后扫码就能检测身体部分机能。

设置在商场男厕 有人认可有人质疑

近日,记者来到湖里万达广场,在一楼男厕所内,记者见到了市民所说的这台健康检测小便池,其顶部安装了一台显示屏,在屏幕左侧写有使用方式,客人可以在方便的过程中进行留尿采样,然后扫码支付完成后收到采样报告。

一旦尝试扫码,界面会显示这种尿检的价格为19.9元,支付后可以得到尿钙、葡萄糖、蛋白质、尿酸原等十余种数值。接着记者走访了商场一至三楼多个男厕所,均可见到这个仪器的身影。

显示十余种健康数值 不会做数据收集

记者联系万达广场相关负责人熊先生,他告诉记者,这个仪器是在去年下半年由合作方放置在商场厕所内的,具体使用功能他不是很清楚。记者拨打了仪器所属公司——北京少多科技有限公司,相关负责人陈庆磊告诉记者,该机器会对排泄出的尿液进行短时间取样预留,如果客人没有进行扫码,仪器则会进行清理。

小便池设有显示屏和采样区 去商场上个厕所就能做尿检



您会买单吗?

律师声音

经过权利人同意 不构成侵犯隐私

福建宏信律师事务所律师王依依认为,国家对公共场所实行卫生许可管理。公共场所经营者应当按照规定向县级以上地方人民政府卫生行政部门申请卫生许可证。未取得卫生许可证的,不得营业。

“该仪器虽然可以对尿液进行短时间的取样预留,但是我们从该仪器的使用说明可以看出,其取得尿液样本,需要行为进行一定的配合,即人为对准采样区,且如果未经扫码,同意进行检测,该仪器并不会进行自动检测,即该仪器不会在尚未取得权利人明确同意下进行检测。”

停水通知

因自来水管道的需要:湖里区BRT高崎机场站、新科宇航、路桥管理站定于2023年4月24日22:00至4月25日5:30停水,与此同时,集美区大学新城、锦园村、锦园新村、华雅花园、橡树湾、英才学校及周边区域水压波动。

因自来水管网冲洗的需要:1.思明区鼓浪屿定于2023年4月24日22:00至4月25日3:00降压供水或停水;2.湖里区蔡塘社区定于2023年4月25日22:00至4月26日3:00降压供水或停水。

请您在停水前及时做好储水准备(遇雨顺延),并相互转告,因此造成不便,敬请谅解!

服务热线:96303

厦门市水务集团有限公司 2023年4月23日

分类广告

公告启事

遗失声明

福州兴茂制衣有限公司不慎将正本海运提单遗失(提单号:XMN23182055,船名:MSC HAILEY ANN III,航次:HD314A,卸货港:VALENCIA,SPAIN),特此声明该提单作废。

遗失声明

厦门市翔安区凤翔街道东坑社区老年人协会不慎遗失银行开户许可证,核准号:J3930016233002,开户银行:厦门农商银行新城支行,账号:9020911010010000016949,声明作废。

特别提醒

刊登本报分类广告 请通过本栏指定方式联系 办理,谨防假冒。

手机微信同号

18030270336 19906032813

